

# “五一”期间全市景区景点接待游客119万人次 文旅市场强势复苏

## 强经济促发展

■本报记者 雷宇烁 谢少娜

节假日是观察经济的重要窗口。“五一”假期，记者走访我市各景区发现，具有地方特色和文化内涵的文旅活动，吸引众多游客前来游玩，文旅市场强势复苏。数据显示，“五一”期间，全市景区景点接待游客119.1872万人次，同比增长115.36%。这映照着消费信心的不断提振，涌动着经济发展的澎湃活力。

### 特色活动引爆人流

万绿湖畔客家山歌和新丰江音乐喷泉六大乐章遥相唱和，客天下百万烟花和巴伐利亚篝火节交相辉映，春沐源小镇直升机冲上云霄……风起河源，上山入湖，由水及天。游客的出游热情，与河源特色文旅活动激情碰撞。

绚烂的烟花秀、激情的游客、炫酷的舞蹈、澎湃的乐队……4月30日晚，烟花璀璨的盛景在客天下景区重现，现场氛围持续高涨。当晚，记者驱车从客天下景区正门前往烟花节现场，一路上，省内各省市和港澳牌照车辆均有出现，也不乏来自广西、贵州、江西等地的车辆。“从客天下景区正门到烟花节现场，以往五六分钟的车程，今天游客多，整整花了25分钟。”客天下国际酒店工作人员告诉记者。夜幕降临，巴伐利亚庄园灯火辉煌，人潮涌动，篝火节在欢快的舞蹈中拉开帷幕。伴着歌声，人们

围聚在火堆四周，手拉手、肩靠肩，欢呼雀跃。“作为一个集体文旅活动，篝火点燃了‘夜经济’。在活动现场，游客实时拍摄短视频发给朋友和家人，让更多人了解景区、了解河源。”巴伐利亚庄园康旅管理中心副总经理张艳明表示，“五一”假期，巴伐利亚庄园接待游客11.12万人次，同比2019年增长107.63%。

“在非重点项目展演活动的带动下，万绿湖景区人山人海，景区门口长长的队伍从上午9时一直排到下午。由于游客众多，我们还倡议本地市民错峰出行，把游览的便利让给外地游客，做到让景于客、礼让宾朋。”万绿湖导游服务中心经理周捷航表示。

### 以城市内涵激活资源禀赋

打开手机导航地图，高速公路犹如贯穿河源的大动脉，万绿湖、客天下、巴伐利亚、春沐源等景区分列两侧，一个个高速出入口吞吐着繁忙的客流和车流，深入到文旅产业的“毛细血管”，推动其实现“新陈代谢”。如何挖掘城市内涵，激活我市得天独厚的资源禀赋，成为我市景区探索的重要方向。

“为了满足‘五一’期间游客旺盛的需求，我们借助景区背靠河源大桂山山脉这一环境优势，创设空、地、湖三种领域的文旅活动。”春沐源小镇销售经理谢惠丹表示。走进春沐源小镇，载着游客低空观光的直升机轰鸣作响，草坪上的帐篷、炊具、蛋卷椅等露营装备齐全，龙骨乐园的孩子们尝试“水魔法”，体验皮划艇的游



“五一”假期，巴伐利亚庄园丰富多彩的活动，吸引不少游客前往游玩。

客在湖中乘风破浪。小镇内的餐厅、咖啡厅坐满了人，游客们不得不站着喝饮料。谢惠丹表示，“五一”假期，小镇游客人数22503人，假期前4天全部满客。

“五一”假期，万绿谷空中漂流“开漂”迎客。漂流航道最大落差长度为300多米，全程落差多达100多处，漂程约90分钟。山奇伟、瀑飞奔、谷幽深、水灵秀、树从容。山景和轻风掠过，游人顺流向前，从瀑布中穿越，在奇峰中飞奔，惊险刺激。“落入群山怀抱，和迷人河湖邂逅，一切都在和绿色共鸣，我们仿佛做了一个5天的美梦。”谈及万绿谷的旅游体验，来自东莞的游客李依然告诉记者。

### 为年轻人定制系列活动

何必等风来，我自化风去。在

客天下电音舞舞荧光棒，在福源寺和树梢下的灯光文字合影，在陂角蔬香园打卡灯光秀，在万绿客家驿站来一场露天烧烤，在高达百米的东江知心摩天轮浪漫轻语……“五一”假期，我市景区为会玩的年轻人量身定制了一系列花样活动。

“爸妈最喜欢的3个景点是霍山、野趣沟和万绿湖，我和妹妹最喜欢的是电音节、摩天轮和巴伐利亚的步行过山车。”来自广州的“00”后游客沈小姐表示，没想到今年河源客天下的电音节会请来歌手黄意帆。

“我们在旅一种很新的游。”来自惠州博罗的殷女士表示，自己常来河源，每次都看到河源有新的变化。“河源常玩常新。我还关注了5月底的星稻田音乐节，希望再过来时，有更多我们年轻人喜爱的活动。”

## 河源市慈善会第一届第一次会员大会召开

○本报讯 记者 朱晓颖 通讯员 叶集增 近日，河源市慈善会第一届第一次会员大会召开。会议选举产生了河源市慈善会第一届理事会成员、河源市慈善会第一届监事会监事及河源市慈善会第一届理事会领导机构成员。

会议指出，慈善事业是党领导下社会工作的重点领域，是党和政府动员社会力量、发挥第三次分配作用的平台和抓手。要提高思想认识，深刻认识和大力推动慈善事业在新征程中的重要

意义，牢固树立慈善为民的理念，切实把以人民为中心的发展思想落实到各项慈善工作中去，适应慈善事业发展新形势、新要求，努力让慈善救助到难处、帮到实处；要围绕中心大局，奋力推动河源慈善事业高质量发展，始终把最广大人民根本利益放在心上，坚定不移增进民生福祉；要加强自身建设，不断提升河源慈善工作水平，推动全市慈善事业健康发展，为建设幸福和谐美丽河源作出新的更大贡献。

## 市应急管理局开展2023年减灾防灾及应急宣传教育活动 筑牢防汛减灾安全防线



○本报讯 记者 朱晓颖 通讯员 陈伟敏 近日，市应急管理局在源城区新江街道城西社区开展2023年减灾防灾及应急宣传教育活动(见上图)，进一步增强市民群众防汛安全意识，提高应急避险和自救互救能力，筑牢防汛减灾安全防线。活动现场，工作人员通过

播放防汛知识科普短片、现场讲解等方式，开展暴雨灾害预警标准、雷雨天气城市内涝等汛期安全知识科普宣传，提醒广大市民群众增强防汛安全意识，注意防范雷电、冰雹、大风、暴雨等极端恶劣天气，及时做好预先防范、紧急避险等应对工作，确保生命财产安全。

## 河源检方起诉侵犯知识产权犯罪36人

### 检察在线

河源市人民检察院 河源日报社 合办

○本报讯 记者 刘烨华 通讯员 邓莹莹 近日，市检察院获悉，2022年至今年3月，全市检察机关共起诉侵犯知识产权、生产销售假冒伪劣产品犯罪36人。

### 3人制作影视光碟售卖 侵犯著作权

谢某强、王某梅自2018年11月起，未经著作权人许可，以营利为目的，从迅雷、百度云等网络平台下载电影、电视剧，通过刻录机翻刻成光碟，用光碟打印机打印碟片封面，进行分类包装，最后通过其陆续开设的网络店铺进行销售。2020年5月起，以前3个月每月2000元、第四个月开始每月2300元的固定工资雇佣被告人李某燕，帮其翻刻、销售光碟等。

据统计，谢某强、王某梅夫妇

在各网络平台累计销售盗版影视作品音像制品金额22.6万元，非法获利10多万元。

连平县检察院认为，被告人谢某强、王某梅以营利为目的，未经著作权人许可，翻刻他人的影视作品进行销售，非法经营金额22.6万元，非法获利10多万元，应当以侵犯著作权罪追究其刑事责任。被告人李某燕明知谢某强、王某梅从事侵犯他人著作权的行为，仍受雇于谢某强，协助其从事翻刻他人的影视作品、光碟封面打印、分类打包等工作，应当以侵犯著作权罪追究其刑事责任。

连平县法院经审理后依法判处谢某强有期徒刑8个月，并处罚金；王某梅判处有期徒刑5个月，并处罚金，适用缓刑；对李某燕判处有期徒刑3个月，并处罚金，适用缓刑。

办案检察官表示，当前侵犯图书、游戏软件、电影电视剧播放著作权等传统案件复杂程度加深。此类案件多为抱团推广侵权游戏、玩具等，以完整、规模化产业链实

施运作，另出现的网络链接侵权案件相比传统案件隐蔽性更强，这就需要多方共同发力，共同营造良好的版权维权氛围。

### 自行生产墨盒 假冒知名注册商标销售

2019年7月，郭某以非法获利为目的，在无何生产资质且未取得相关许可的情况下，购置生产机器和生产材料，招聘梁某龙、蔡某林等在源城区西环路一处厂房内大量生产假冒知名注册商标的打印耗材墨盒。郭某主要以快递邮寄方式将生产包装好的墨盒销往全国各地，其中一宗销售金额为68680元。

梁某龙从2019年7月至2021年9月在该非法工厂上班，主要负责灌装墨粉和墨盒密封工作，每月固定工资4000元，无提成；蔡某林从2021年6月至2021年9月在该非法工厂上班，主要负责油墨的密封和包装工作，每月固定工资4500元，无提成。

源城区检察院于2022年1月向源城区法院提起公诉，被告人郭某、被告人梁某龙、被告人蔡某林犯假冒注册商标罪。

源城区法院于2022年4月20日作出判决：被告人郭某犯假冒注册商标罪，判处有期徒刑1年6个月，并处罚金7万元；被告人梁某龙犯假冒注册商标罪，判处有期徒刑10个月，并处罚金1万元；被告人蔡某林犯假冒注册商标罪，判处有期徒刑8个月，并处罚金1万元。

办案检察官表示，假冒注册商标的犯罪行为，严重损害了广大消费者的利益，干扰了企业创优质、保名牌、树立商标信誉的正当竞争，侵害了商标所有人的合法权益。在本案中，坚持了法律效果和社会效果相统一，被告人郭某是该假冒商标产品加工厂的老板，被告人梁某龙、蔡某林是被告人郭某聘请员工，主要负责灌装墨粉和墨盒密封工作，每月领取固定工资，并无相关销售提成。因此认定被告人梁某龙、蔡某林在案件中起次要作用，认定为从犯。

## 市文广旅体局开展社会主义核心价值观教育宣讲活动 传承榜样精神 凝聚敬业力量

### 我培育我践行社会主义核心价值观

○本报讯 记者 谢少娜 日前，由市文广旅体局主办的“传承榜样精神，凝聚敬业力量”——河源市2023年社会主义核心价值观教育宣讲活动举行。宣讲活动邀请2023年“全国巾帼建功标兵”赖金凤担任主讲。

赖金凤围绕“传承榜样精神，凝聚敬业力量”主题，图文并茂地讲述了河源市道德模范

陈程、坚守滇西贫困地区教育战线40多年的张桂梅、全国敬业奉献模范潘美儿等人的先进事迹，宣扬榜样精神、敬业力量、巾帼精神。

聆听讲座后，现场观众表示深受鼓舞，更加了解了全国敬业奉献模范、全国巾帼建功标兵、河源市道德模范的感人事迹，学习到了榜样身上履职尽责、无私奉献的精神，今后将在岗位上积极进取、开拓创新，践行社会主义核心价值观，大力弘扬敬业力量，传递榜样力量。

## 2023年河源市海外知识产权保护专题培训班举办 为企业“走出去”保驾护航

○本报讯 记者 陈思芬 近日，2023年河源市海外知识产权保护专题培训班举办，进一步增强企业海外知识产权保护意识，提升企业海外知识产权风险防控和应对能力。

培训班邀请知识产权行业理论与实践经验丰富的专家，围绕《企业知识产权国际合规管理规范》、海外知识产权纠纷风险防范及应对措施等内容进行了深入浅出的讲解。在互动交流环节，企业代表针对海外知识产权纠纷应对提出疑问，专家逐一进行解答，拓宽了企业知识产权全球化视角，帮助企业更好地利用合理规则参与国际竞争。

据了解，在知识产权国际竞争日趋激烈的形势下，由于国内外知识产权法律体系的差异，企业被控侵犯知识产权、自身知识产权受到侵害、遭受知识产权合同陷阱等风险日益增加。为维护我市外向型企业合法权益，促进优势特色产品出口，市场监管总局持续加大海外知识产权保护工作力度，通过强化海外知识产权保护信息供给、指导企业开展海外知识产权布局、建立知识产权国际合规管理制度、开展专题宣传培训等举措，提升企业海外知识产权纠纷应对的意识和能力，护航企业“走出去”。

## 市医保局源城分局开展主题宣传活动 安全规范用基金 守好人民看病钱

○本报讯 记者 朱惠恩 近日，市医保局源城分局与源城区东埔社区卫生服务中心开展“安全规范用基金，守好人民看病钱”主题宣传活动。活动中，工作人员通过悬挂横幅、设置医保政策咨询台、发放宣传资料等方式，向过往群众宣传和解答医保政策、欺诈骗取医疗保障基金行为以及参保人的权益、义务等群众关心的问题，并发放医保基

金监管宣传环保袋、宣传手册及小礼品，引导群众积极参与医保基金监督工作。通过此次宣传，强化了参保人法律意识，进一步提高了参保人对医保政策的知晓率及对打击欺诈骗保、维护基金安全工作的认识，让广大群众自觉抵制欺诈骗保行为，共同守好人民群众的看病钱、保命钱，为安全规范使用基金营造了浓厚的宣传氛围。

## 东源县法院：多措并举加强知识产权司法保护

### 法庭内外

河源市中院 河源日报社 合办

■本报记者 刘烨华 通讯员 谢婷 陈碧霞

自2022年5月1日开展知识产权审判集中管辖和“三合一”改革以来，东源县法院多措并举保障审判质效，全面加强知识产权司法保护，积极服务河源创新驱动发展，共受理各类知识产权民事案件297件，调解撤诉案件占64.5%。其中，商标权案件占受理案件的75%，涉及“益禾堂”“OPPO”“美宜佳”“联盟”等知名品牌。

### 强化诉源治理 构建多元解纷机制

通过调解前置、矛盾化解在诉前。龙川某文化传媒公司在未授权许可使用的情形下，擅自在其经营场所内以卡拉OK方式放映他人音像作品，被重庆某知识产权代理有限公司诉至法院。东源县法院受理后，积极组织双方当事人进行诉前调解。经过反复沟通，双方在诉前快速达成和解，龙川某文化传媒

公司即时履行调解义务。这类“小标的”案件正是东源县法院加强诉源治理，全面推行知识产权民事案件调解前置的一个缩影。

将调解工作贯穿到案件审理全过程。审判团队始终坚持抓住纠纷症结，找准利益平衡点，抓住调解切入点，快速解决纠纷的同时，最大程度降低当事人的诉讼成本。宝洁公司诉吴某侵害商标权纠纷一案，就是在开庭前促成双方达成和解协议，以宝洁公司撤诉圆满解决。

联动多部门构建诉前调解机制。东源县法院坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前面，组织诉前调解知识产权案件130多件，力争从源头上减少诉讼增量。

### 推进繁简分流 抓实公正和效率

建立健全繁简分流机制。东源县法院建立知识产权案件全流程一体化诉讼服务体系，在推动实现“数据多跑路，群众少跑腿”的同时，结合民事简易程序繁简分流改革，实现知识产权繁简分流“双轨制”，实行繁简分流、轻重分离、快慢分道。

以繁简分流提升办案效率。在一起销售假冒注册商标商品案中，

五金店经营者黄某向驾驶小型货车上門推销者购买了标注有“联盟”商标的冷热两用聚丙烯货物，后被商标权人诉至法院。东源县法院受理后，运用简易程序在一个月内审结了该案，最终判决黄某停止侵害商标权，并作出相应的经济赔偿，既解决纠纷，又提高了办案效率。

繁简分流+互联网，跑出办案“加速度”。奥飞公司诉某公司侵权一案，因某公司开设的购物广场销售未经奥飞授权的印有“铠甲勇士”系列注册商标的卡包，奥飞公司诉请某公司停止侵权、赔偿经济损失。该案事实清楚、争议不大，东源县法院以“繁案精办，简案快审”为原则，采用简易程序审理该案的同时，考虑到奥飞公司经营地在汕头市，到东源县法院开庭路途遥远。为节约当事人诉讼成本，在征得当事人同意后，依托互联网开庭审理该案，并在开庭一周内作出判决。双方当事人服判息诉，并对法院减轻当事人诉累的做法及公正高效的审判表示赞赏。

### 加大宣传力度 增强知识产权保护意识 多形式开展知识产权法治宣

传。东源县法院在加强知识产权司法保护的同时，主动延伸审判职能，以多种多样的形式开展知识产权普法宣传。开展“企业家学法活动”，与企业代表进行座谈，通过解答企业关心的法律问题、解读知识产权相关法律法规，普及知识产权法律知识。

开展示范庭审活动，选取武汉某饮料公司诉龙川某奶茶店侵害商标权纠纷等代表性案例，邀请市场监督管理工作人员及企业代表等人员旁听，有效引领相关单位依法行政、规范执法，提升企业知识产权创造和保护意识。

重视保护知识产权从青少年抓起。东源县法院在世界知识产权日等重要时间节点，开展知识产权进校园宣讲活动，用同学们熟悉的“超级飞侠”动漫形象、“益禾堂”奶茶等案例，宣传知识产权保护法律法规，在青少年心里播撒下热爱科学、拒绝盗版、保护创新、尊重知识产权的种子。

接下来，东源县法院将充分发挥审判职能作用，落实最严格知识产权保护司法保护制度，加大对知识产权侵权行为的惩治力度，提升知识产权司法保护的整体效能。